



सोलापूर तरुण भारत जाहिराती तसेच सर्व विभागांसाठी ऑनलाईन रिसीट अॅप वापरण्यास सुरुवात केली आहे. ग्राहकांनी याचा लाभ घ्यावा, कोणतेही पेसे जमा करताना ऑनलाईन रिसीटची मागणी करावी. ऑनलाईन रिसीट शेर करणाऱ्यांची देखील सोय केली आहे. आमच्या प्रतिनिधीकडून याची माहिती घ्यावी. ऑनलाईन रिसीटची मागणी हक्काने करावी. सहकार्यांबद्दल धन्यवाद.

KALIKA STEEL

Strength. Assurance. Heritage.

www.kalikaSTEELS.com



प्रत्येक अभियंत्याचा

TMT Bars 6mm to 40mm
Dowel Bars 32 mm & 36 mm
Cut & Bend Bars

विश्वासू साथीदार

KALIKA 550

MORE STRENGTH. MORE POWERFUL.

► महत्वाचे...

राकों पक्ष, चिन्हावरील सुनावणी लांबणीवर
नवी दिल्ली : राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्ष नाव आणि चिन्ह तसेच राकोंचे नागालॅंडमधील आमदार अपात्रता ही प्रकरणे सर्वोच्च न्यायालयात सुनावणीसाठी एकत्र करण्यात आली आहेत. हे प्रकरण मंगळवारच्या वेळापत्रकात न्यायालयात सुनावणीला होते. मात्र, वेळेअभावी ते सुनावणीपर्यंत येऊ शकले नाही. आता या याचिकेवर सुनावणी पुढच्या आठवड्यात होण्याची शक्यता आहे.

जीएसटी परिषदेची बैठक ९ सप्टेंबरला
नवी दिल्ली : केंद्रीय अर्थमंत्री निर्मला सीतारामन् यांच्या अध्यक्षतेखाली वस्तू व सेवा कर अर्थात जीएसटी परिषदेची ५४ वी बैठक ९ सप्टेंबर रोजी होणार आहे, अशी माहिती परिषदेने मंगळवारी एक्सप्रेस पोस्ट करित दिली. जीएसटी परिषदेत केंद्र आणि राज्यातील अर्थमंत्र्यांचा समावेश आहे आणि १ जुलै २०१७ मध्ये आणल्या गेलेल्या वस्तू व सेवा कराबाबत निर्णय घेणारी ही सर्वोच्च परिषद आहे.

नगराध्यक्षांचा कालावधी आता पाच वर्षांचा

राज्य मंत्रिमंडळाचा महत्त्वपूर्ण निर्णय

वृत्तसंस्था, मुंबई, १३ ऑगस्ट
राज्यातील निवडून आलेल्या नगरपंचायत नगराध्यक्षांचा कालावधी अडीच ऐवजी पाच वर्षे करण्याचा निर्णय आज झालेल्या मंत्रिमंडळाच्या बैठकीत घेण्यात आला. यासाठी महाराष्ट्र नगरपरिषदा, नगरपंचायती व

औद्योगिक नगरी अधिनियम १९६५ मध्ये सुधारणा करण्यात येणार आहे. राज्यातील नगरपंचायतींच्या सार्वत्रिक निवडणुका २०२१-२२ मध्ये झाल्या असून, त्याचा कालावधी अडीच वर्षांचा आहे. तो आता संपत असल्यामुळे हा कालावधी पाच वर्षांचा करण्याचा निर्णय घेण्यात आला. हा निर्णय पूर्वलक्षी प्रभावाने लागू करण्यात येईल.

सहा हजार किमी रस्त्यांचे सिमेंट काँक्रीटकरण

सुधारित हायब्रिड अॅन्युईटी योजनेत राज्यातील सहा हजार किमी रस्ते डांबरीकरण करण्यात येणार होते. मात्र, त्याऐवजी या रस्त्यांचे सिमेंट काँक्रीटकरण करण्यासाठी मंगळवारी झालेल्या मंत्रिमंडळ बैठकीत ३६,९६४ कोटी खर्चास सुधारित मान्यता देण्यात आली. डांबरीकरणासाठी यापूर्वी दिलेल्या मान्यतेनुसार २८,५०० कोटी खर्च अपेक्षित होता. या नव्या निर्णयामुळे सुधारित हायब्रिड अॅन्युईटी योजनेत शासनाच्या सहभागाची रक्कम २,५८९ कोटी इतकी वाढली असून, एकूण शासन सहभागाची रक्कम ११ हजार ८९ कोटीस मान्यता देण्यात आली. महाराष्ट्र राज्य पायाभूत सुविधा विकास महामंडळाच्या सहभागाची रक्कम ५,८७५ कोटी इतकी वाढली आहे. हे सहा हजार किमीचे रस्ते महामंडळाला १७.५ वर्षे कालावधीसाठी हस्तांतरित करण्यात येणार आहेत.

विदर्भ, मराठवाड्यात दुग्ध विकासासाठी १४९ कोटी

राज्य मंत्रिमंडळाच्या बैठकीत मंजुरी

वृत्तसंस्था, मुंबई, १३ ऑगस्ट

विदर्भ आणि मराठवाड्यातील १९ जिल्ह्यांमध्ये दुग्ध विकासाला गती देण्यासाठी दुग्धविकास प्रकल्पाचा टप्पा-२ राबविण्याचा निर्णय मंगळवारी झालेल्या मंत्रिमंडळाच्या बैठकीत घेण्यात आला. त्यासाठी १४९ कोटीच्या निधीला मंजुरी देण्यात आली.

प्रकल्पाची एकूण किंमत ३२८ कोटी ४२ लाख इतकी असून, यापैकी १७९ कोटी १६ लाख इतका हिस्सा शेतकरी आणि पशुपालकांचा आहे. राज्याची अर्थव्यवस्था एक ट्रिलियन डॉलर्स करण्यात शेती व शेतीपूरक व्यवसायांचा समावेश असून, यात दुग्ध व्यवसायाचा वाटा आहे. त्यामुळे हा निर्णय घेण्यात आला. विदर्भ आणि मराठवाड्यातील नागपूर, भंडारा, चंद्रपूर, गोंदिया, वर्धा, बुलढाणा, यवतमाळ, वाशिम, गडचिरोली,

अमरावती, अकोला, छत्रपती संभाजीनगर, बीड, हिंगोली, जालना, नांदेड, लातूर, धाराशिव आणि परभणी या जिल्ह्यांमध्ये हा प्रकल्प २०२६-२७ पर्यंत राबविण्यात येईल. यापूर्वी २०१६ मध्ये हा प्रकल्प विदर्भ व मराठवाड्यातील ११ जिल्ह्यांमध्ये राबविण्यात आला होता.

या प्रकल्पात गोठीत रेतमात्रांचा वापर करून कृत्रिम रेतनाची व्यवस्था तसेच भ्रूण प्रत्यारोपण करून दुग्धाळ जनावरांची संख्या वाढविणे, शेतकऱ्यांना वैरण विकास कार्यक्रम, संतुलित आहार आणि दर्जेदार चारा पुरवठा करणे, पशु आरोग्य सुविधा पुरविणे, उच्च दुग्ध उत्पादन क्षमता असलेल्या गाई-म्हशांचे वाटप करणे, शेतकऱ्यांचे उत्पन्न वाढवून रोजगार निर्मिती करणे आदींचा समावेश आहे. येत्या तीन वर्षांच्या कालावधीत या १९ जिल्ह्यांत १३ हजार ४०० दुग्धाळ गाई आणि म्हशांचे वाटप करण्यात येईल. या प्रकल्पाचे मुख्यालय नागपूर येथे राहणार आहे. असून, जिल्हा प्रकल्प अधिकारी याची अंमलबजावणी करणार आहेत.

अतुल कुलकर्णी सोलापूरचे नूतन पोलीस अधीक्षक

अधीक्षक सरदेशपांडे यांची पुण्याला बदली

राज्यातील २९ वरिष्ठ अधिकाऱ्यांच्या बदल्या



तथा वृत्तसेवा। विशेष प्रतिनिधी मुंबई, दि. १३ ऑगस्ट:

महाराष्ट्र पोलीस दलातील २९ अधीक्षक/उपायुक्त व अप्पर अधीक्षक दर्जाच्या अधिकाऱ्यांच्या बदल्या करण्यात आल्या आहेत. त्यामध्ये धाराशिवचे जिल्हा पोलीस प्रमुख अतुल कुलकर्णी यांची सोलापूर जिल्हा ग्रामीण पोलिस अधीक्षकपदी नियुक्ती करण्यात आली आहे. तर अधीक्षक शिरीष सरदेशपांडे यांची पुणे लाचलुचपत प्रतिबंधक विभागाच्या अधीक्षकपदी बदली करण्यात आली आहे.

गृह विभागाच्या वतीने मंगळवारी बदल्यांचे आदेश जारी करण्यात आले. विधानसभा निवडणुकीच्या पार्श्वभूमीवर केंद्रीय निवडणूक आयोगाने राज्य सरकारला १५ ऑगस्ट पूर्वी आयोगाच्या निकषात बसणाऱ्या अधिकाऱ्यांच्या बदल्या करण्याचे

आदेश दिले आहेत त्यानुसार गेल्या आठवड्याभरापासून राज्यातील विविध विभागातील बदल्यांचे सत्र सुरू आहे. पोलीस दलातील बदल्याबाबत प्रचंड उत्सुकता लागून राहिलेली होती. त्यामुळे या बदल्या टप्प्याटप्प्याने केल्या जात आहेत आज गृह विभागाने १८ पोलीस अधीक्षक उपायुक्त दर्जाच्या अधिकाऱ्यांच्या बदल्या केल्या असून आहेत. तर १९ अप्पर अधीक्षक दर्जाच्या अधिकाऱ्यांच्या बदल्या केल्या. त्यामध्ये गेल्या दोन वर्षांपासून धाराशिव जिल्ह्याचे पोलीस प्रमुख म्हणून काम पाहत असलेल्या अतुल कुलकर्णी यांची सोलापूर ग्रामीण अधीक्षकपदी नियुक्ती करण्यात आली आहे. ते येत्या काही दिवसात पदभार स्वीकारण्याचे शक्यता वर्तविण्यात आली.



नरेंद्र मोदी
पंतप्रधान



महाराष्ट्र प्रदूषण नियंत्रण मंडळ



पर्यावरण व वातावरणीय बदल विभाग



एकनाथ शिंदे
मुख्यमंत्री

पर्यावरण विषयक उपक्रमांचा शुभारंभ

'इको बाप्पा मोबाईल अॅप' व 'शहाणपण देगा देवा' पर्यावरणपूरक गणेशोत्सव जनजागृती अभियान

संकल्प भारतीय स्वातंत्र्य दिनाचा, निश्चय वसुंधरेच्या रक्षणाचा!

उत्सव बाप्पाचा... समृद्ध पर्यावरणाच्या रक्षणाचा.

- शाडूच्या मातीचे अथवा नैसर्गिक घटकांनी तयार केलेल्या मूर्तीचे पूजन करा.
- बाप्पाची सजावट पाना-फुलांनी, नैसर्गिक घटकांनी करा.
- सजावटीत प्लास्टिक आणि थर्माकोल यांच्या वापरावर पूर्णपणे बंदी आहे.
- बाप्पाचे निर्माल्य नैसर्गिक जलस्त्रोत्रात विसर्जित करू नका, तर ते निर्माल्य कलशातच जमा करा.
- बाप्पाचे विसर्जन कृत्रिम तलावात करा.
- उत्सवात पाण्याचे प्रदूषण व ध्वनी प्रदूषण होणार नाही याची काळजी घ्या.
- संकल्प करुया प्रदूषणमुक्त उत्सवाचा, समृद्ध वसुंधरेच्या रक्षणाचा.

प्रमुख पाहुणे
मा. श्री. एकनाथ शिंदे
मुख्यमंत्री, महाराष्ट्र राज्य

विशेष अतिथी
श्री. सिद्धेश रामदास कदम
अध्यक्ष, महाराष्ट्र प्रदूषण नियंत्रण मंडळ

श्री. प्रवीण दराडे (भा.प्र.से.) **डॉ. अविनाश ढाकणे (भा.प्र.से.)**
प्रधान सचिव, पर्यावरण व वातावरणीय बदल विभाग सदस्य सचिव, महाराष्ट्र प्रदूषण नियंत्रण मंडळ

बुधवार, दि. १४ ऑगस्ट २०२४, दुपारी ३:०० वाजता
स्थळ : सह्याद्री अतिथीगृह, मलबार हिल, मुंबई



देवेंद्र फडणवीस
उपमुख्यमंत्री



एकनाथ शिंदे
मुख्यमंत्री



अजित पवार
उपमुख्यमंत्री

एक झाड आईच्या नावाने
आपल्या आईच्या सन्मानार्थ झाड लावा व त्याचे संगोपन करा.



*** कोवीड काळातील कार्य ***
मानवतेचे कर्म सेवा हेच धर्म

सोलापूर
'तरुण भारत'

वर्धापन दिनास
हार्दिक शुभेच्छा..!

स्वातंत्र्य दिनाच्या
हार्दिक शुभेच्छा..!



महादेव कोगनुरे
संस्थापक : एम.के.फाउंडेशन
मुख्य व्यवस्थापक : सागर सिमेंट लि.

शैक्षणिक कार्य
विद्यार्थ्यांच्या उच्चल भविष्यासाठी शैक्षणिक प्रगतीसाठी



* पहिल्या आणि दुसऱ्या लॉकडाऊन दरम्यान हजारो गरीब कुटुंबांना अन्नधान्य किटचे वाटप.
* काडादी मंगलकार्यालय, सोलापूर कोविड सेंटर आणि अक्कलकोट कोविड सेंटर येथे बायोपॅप आणि ऑक्सिजन मशिनस देण्यात आले.



* भंडारकवटे, दक्षिण सोलापूर कोविड सेंटर येथे गोळ्या, औषध आणि इतर वैद्यकीय साहित्य पुरवठा केला.
* काडादी मंगल कार्यालय, सोलापूर कोविड सेंटर आणि अक्कलकोट कोविड सेंटर येथे बायोपॅप आणि ऑक्सिजन मशिनस देण्यात आले.



जळीत ग्रस्त कुटुंबांना मदतकार्य सामाजिक भाव... आत्मियतेचे दान...



शॉर्टसर्किट व अन्य कारणास्तव आग लागून घर जळालेल्या सोलापूर शहर व दक्षिण सोलापूर व अक्कलकोट परिसरातील जळीतग्रस्त कुटुंबांना मदत



आपतकालीन मदतकार्य ऋण समाजाची... बांधिलकी मानवतेची...



लवणी ता.दक्षिण सोलापूर येथे भीमा नदीत बुडालेल्या मुलांच्या तानवडे व दुपारशेड्डी कुटुंबियांना मदत केली.



रायगड आणि सांगली, कोल्हापूर येथे पूरग्रस्तांना मदत.

* पुरस्कार *



* कोविड काळातील कार्याबद्दल महाराष्ट्र राज्य पत्रकार संघ यांच्या कडून मुंबई येथे 'विशेष सामाजिक सन्मान पुरस्कार.'
* महाराष्ट्र राज्य पत्रकार संघ यांच्या कडून 'उद्योजकता पुरस्कार.'
* रोटरी क्लब ऑफ सोलापूर तर्फे 'कोरोना वॉरियर अवॉर्ड.'
* JMD of M/S सागर सिमेंट्स लिमिटेड, श्री. श्रीकांत रेड्डी सर यांच्या कडून अल्पावधीत महाराष्ट्रात सागर सिमेंट्सला प्रोत्साहन देण्याच्या उद्देशाने 'विशेष पुरस्कार या सारख्या असंख्य पुरस्कारांचे मानकरी.



* कर्नाटक सरकारकडून 'राष्ट्रीय बसवरलन पुरस्कार.'
* लोकमत समूहाचा 'सुपर ३० पुरस्कार.'
* अजिंक्य बहुउद्देशीय संस्था, पुणे तर्फे 'समाजरत्न पुरस्कार.'



* दरवर्षी सोलापूर शहर व जिल्ह्यातील जिल्हा परिषद शाळेतील शिकणाऱ्या गरीब विद्यार्थ्यांना लाखो वहा वाटप करण्यात आले आहे.
* भविष्यात ५०० अनाथ मुलांना त्यांच्या एकूण शैक्षणिक खर्चासाठी दत्तक घेण्याचा संकल्प. * शेकडो गरज विद्यार्थ्यांना सायकलींचे वाटप.
* विविध शाळांमध्ये गणवेश वाटप, शिष्यवृत्ती परिक्षेची पुस्तके वाटप, बाकड्यांचे वाटप, विद्यार्थ्यांसाठी चित्रकला, वक्तृत्व स्पर्धा व व्याख्यानांचे आयोजन.



महिलांसाठी कार्य संस्कृतीसाठी कटिबद्ध



सोलापूर येथे ३५०० पेक्षा जास्त महिलांच्या उपस्थितीत हळदी कुंकू समारंभाचे यशस्वी आयोजन करण्यात आले.

शेती विषयी कार्य शेती - माती - संस्कृतीसाठी कटिबद्ध



निर्मिती लॉन्स, सोलापूर येथे सेंट्रीय शेती कार्यशाळा व मार्गदर्शन शिबिरास हजारो शेतकऱ्यांचा सहभाग. शेतकऱ्यांच्या विविध प्रश्नांसाठी शासन दरबारी पाठपुरावा.

* सामाजिक कार्य *



अन्न तृप्ती योजना - गेल्या ३ वर्षांपासून दररोज निराधार वृद्धांना घरपोच दोन वेळेचे टिफिन आणि गरजेनुसार औषधोपचार देण्यात येते.



ऊन्हाळ्यात सोलापूर शहरातील विविध भागात पाणपोईची सोय.



* निराधार व गरजू कुटुंबांना दरवर्षी दिवाळीत धान्य किटचे वाटप.



शहर व जिल्ह्यात विविध आरोग्य शिबिरांचे आयोजन



अनाथ आश्रमातील विद्यार्थ्यांना वॉटर पार्क ची सफर

* सिमेंट व्यवसायातून व उद्योगातून जपला सेवाभाव *

- मे. सागर सिमेंट लिमिटेड द्वारे वितरकांचे नेटवर्क वाढवण्यात आले. यातून हजारो बेरोजगार तरुणांना सिमेंटची दुकाने उघडून रोजगार उपलब्ध करून देत आहे.
- ट्रक ड्रायव्हर्स, लोडिंग आणि अनलोडिंगसाठी मजूर यासारख्या सिमेंटच्या वाहतुकीद्वारे रोजगार उपलब्ध करून देणे आणि सिमेंट व्यवसायाद्वारे अनेक अप्रत्यक्ष रोजगाराच्या संधी निर्माण करणे. तसेच याचा मोठ्या प्रमाणात फायदा बांधकाम कामगारांना होत आहे.
- सिमेंट व्यवसायाचे व्यवस्थापन करताना अतिथी व्हेज रेस्टॉरंट आणि विट्ठल कामत ओरिजिनल फॅमिली रेस्टॉरंटचा व्यवसाय उत्तमरित्या चालवत आपल्या व्यवसायातून रोजगार निर्मिती केली.
- मध्य रेल्वेच्या रेल्वे सल्लागार समिती सोलापूर विभागाचे सदस्य म्हणूनही काम पाहिले आहे. प्रवाशांच्या समस्या सोडवल्या.

शुभेच्छुक : महादेव कोगनुरे मित्र परिवार

